鹤乡展翅同风起 凝心聚力谱新篇

一梅花集团深耕白城再投百亿级项目打造世界首家生物发酵行业"灯塔工厂"

城市晚报白城讯 近日,梅花头部经济产业园一期年产60万吨赖氨酸及配套项目在白城工业园区开工,拉开了梅花集团深耕白城再投百亿级项目的序幕……

7年前,梅花集团以非凡的战略眼光,投资百亿元建设吉林梅花玉米深加工项目,成为白城有史以来"顶天立地"的产业项目。

7年来,梅花坚守主业、做强实业,以"诚实、诚信、成功"的企业精神,共同铸就了"发愤图强、勇于创新、敢为人先、决不言败"的时代强音,在白城打造了全球最大的赖氨酸生产基地之一,在白城发展史上深深镌刻了梅花烙印。

7年后的今天,梅花人满怀对事业的执着、对白城的信任,计划再追加百亿元投资,建设吉林梅花头部经济产业园,倾力打造氨基酸行业第一智慧工厂、世界首家生物发酵行业"灯塔工厂",通过"再造一个梅花",引领白城玉米深加工产业迈向产值200亿元的新台阶,踏上向现代化工领域延伸的新赛道。

专注科技 创享未来

——梅花集团致力成为合成 生物学领军企业

梅花集团是一家以合成生物学技术为核心、以氨基酸为主业的大型高科技企业,于2002年在河北廊坊组建,2010年在沪市A股上市,2023年集团营业收入277.61亿元,拥有员工1.3万人,致力成为

合成生物学领军企业。

"发展循环经济,造福中国农业"是梅花的企业使命。"厚德载业、惠及民生"是梅花的经营理念。"诚实、诚信、成功"是梅花的企业精神。"人立于诚,事精于心,业盛于信。和,则致远。"是梅花的核心价值观。"依托农业循环经济,成为一家在多个领域具备全球市场竞争力的产业集团"是梅花的企业原导

历经20多年的发展,梅花集团已成为全球领先的氨基酸营养健康解决方案提供商,为150多个国家和地区的客户提供一揽子产品及应用解决方案。梅花集团建有世界领先水平的高端产业平台,旗下研发机构被评为"国家级企业技术中心",拥有行业较完备的产业链和配套设施。旗下主要有食品鲜味剂、饲料添加剂、医药原料、胶体&多糖等四大类50多种产品,广泛应用在食品加工、饲料养殖、医药健康等领域。

扎根鹤乡 精耕细作

——吉林梅花成为梅花集团 最具优势的产业基地

吉林梅花氨基酸有限责任公司(简称"吉林梅花")是梅花生物科技集团股份有限公司(简称"梅花集团")2017年在白城投资建立的全资子公司,公司位于白城工业园区,注册资金20亿元,现有员工2600多人

白城地处吉林、黑龙江、内蒙 古三省交界处,交通便利;

白城地处北纬45度黄金玉米带,是全国重要商品粮基地,杂粮杂豆和油料主产地;

白城水域宽广,水资源丰富, 温度适宜且水质好;

白城拥有高质量的营商环境, 精准高效的服务,真诚的态度……

这些因素让梅花选择了扎根

按照梅花集团的发展战略,在 白城投资了百亿元建设玉米精深 加工产业化项目,项目分为四期建 设,于2018年开工建设,2023年全 部投产。其中,一期建设年产40 万吨赖氨酸项目于2018年12月试 生产,建成的年产40万吨赖氨酸 生产线是世界单体规模最大的赖 氨酸生产线之一:二期建设年产 30万吨谷氨酸钠项目于2020年6 月试生产,建成的年产30万吨谷 氨酸钠生产线是世界最先进的谷 氨酸钠生产线之一:三期建设年产 30万吨赖氨酸项目于2021年11月 试生产。项目建成后, 吉林梅花赖 氨酸整体产能年产达到70万吨。 满产后整体产量约占世界赖氨酸 产量的1/4,目前是世界最大的赖 氨酸生产基地之一;四期建设年产 2万吨黄原胶项目于2023年3月试 生产,进一步推动玉米深加工向高 附加值领域延伸

经过四期建设,吉林梅花目前 累计完成投资100亿元,建成了年 产100万吨氨基酸产品的玉米深加工国家龙头企业。吉林梅花生产的赖氨酸、谷氨酸钠、黄原胶出口至欧洲、亚洲、南美洲、北美洲、大洋洲、非洲六大洲的90多个国家和地区,与王守义、康师傅、今麦郎、海天、太太乐、雀巢、联合利华等国内外知名品牌合作。吉林梅花先后被授予吉林省模范集体、国家级高新技术企业、农业产业化国家重点龙头企业等荣誉。

吉林梅花不仅发展成为梅花 集团最具优势的产业基地,更发展 成为了世界最大的赖氨酸生产基 地之一,为梅花集团发展成为世界 氨基酸领军企业奠定了坚实基础。

2023年,吉林梅花加工玉米 180万吨,生产赖氨酸68.4万吨、谷 氨酸钠26.4万吨、黄原胶1.28万 吨,实现产值79.13亿元、利税1.09 亿元、出口25.97亿元。

携手白城 共同发力

——打造世界首家生物发酵 行业"灯塔工厂"

吉林梅花的发展是梅花人拼搏奋斗的结果,更是白城良好营商环境的体现。自2017年梅花集团签约落地后,白城市委、市政府立即成立了市、区两级项目工作专班,市直有关部门协调配合,白城工业园区各局、办主动作为,全程服务,倒排工期,协助办理项目立项、环评、规划等相关手续,为项目建设赢得了宝贵的"黄金时间"。

白城工业园区还配套投资4亿元,与项目建设同步实施了道路、供水、排水、供电等一系列配套工程,同时协调落实铁路专用线改造工程,保证了项目建设和投达产需要。在项目投产后,白城各相关部门做到服务企业不松劲,特别是在企业招工、安全生产指导、粮食收购等环节,为企业提供贴心服务和保障

2023年11月,梅花集团与白城市政府共同签署了"梅花头部经济产业园"投资协议,计划5年内再投资百亿元,深耕于白城,与白城共发展。项目分四期实施,四期项目全部建成达产后,年可实现产值100亿元,利税12亿,新增就业2000人。

新开工的梅花头部经济产业园一期年产60万吨赖氨酸及配套项目,建成后年加工玉米120万吨,新增年产值约40亿元,增加就业岗位1000余个。项目所有生产装置将从自动化向智能化升级,为中国氨基酸行业发展带来新格局,为打造世界首家生物发酵行业"灯塔工厂"提供坚实保障。

梅花项目是助推白城高质量 发展振兴突破的支撑性项目,也是 政企亲清合作、携手共进的一个标 志性成果,必将开启奋进新征程、 建功新时代的崭新篇章。深耕白 城这片沃土的吉林梅花,一定会凌 霜傲雪,唤来春色满园!

记者 冯苗苗

幽静里寻诗意 自在处享安然

—大安凤翎渔村旅游度假区走笔

城市晚报白城讯 这里,是幽然 秘境,神秘又可亲;这里,是休闲乐土,古韵带新风;这里,是心灵驿站, 松弛而释然……这里,就是大安凤 翎渔村旅游度假区,一个欣赏美景、释放压力、聚餐团建的绝佳去处。

大安凤翎渔村旅游度假区,占 地面积24.86万平方米,总投资7000 万元,于2023年6月正式对外开放, 位于大安市区南2.5公里,导航"大安 凤翎渔村旅游度假区"即可到达。

度假区原乡民俗中的大车店和连二炕;网红露营基地中的太空舱和苹果舱;餐饮服务中的全鱼宴、全羊宴、东北特色杀猪菜、烧烤和卡拉OK;娱乐项目中的亲子乐园;庆余广场上的篝火和节庆演出;最近种植面积为3000平方米的格桑花、万寿菊、金鸡菊、海棠、孔雀草和百日草等20余种不同植被及刚刚安装的40平方米的电子屏幕,使来到大安凤翎渔村旅游度假区的人们从视觉、听觉和味觉上享受到了不一样的乐趣。

煤油灯、鸡毛掸子、缝纫机、黑白电视、收音机、小孩子悠车……大安凤翎渔村旅游度假区载满东北民俗文化的怀旧式小屋中,各种老式物件令人回忆满满。

度假区内,按照旧时最大的旅店大车店打造的饭店内,炕、炕桌、马嚼子和马鞍等旧时物件,使人们在享受美食时,怀念自己的难忘岁月;大车店内最多能够容纳100余人,还有卡拉OK,举杯高歌一曲,现场氛围立即拉满。

民俗博物馆内,灶坑门、琉璃瓶、 升、斗、秤杆子和谷风车等物件,每一件都能够勾起一段美好的记忆。

传统民俗文化与现代建筑风格 有机结合,置身度假区内,将人带回 了那个满是童年珍贵回忆的地方。



一个个老物件,使人们已经模糊的 童年记忆在脑海中逐渐清晰。

安静、放松、自然、享受,大红灯笼、国旗招展、烧烤帐篷、茅草屋顶、幽静小路、辽金文化……大安凤翎渔村旅游度假区,将东北民俗与生态旅游有机结合,隔断外界喧闹嘈杂,人们身处其中,恍若隔世。

每逢中秋节、端午节、国庆节、 劳动节、春节和元宵节等节日假日, 大安凤翎渔村旅游度假区都会举行 节庆活动和篝火晚会。

戏曲进乡村、文化惠民演出、舞蹈学校演出、秧歌队演出、知识版权现场会、大安职业技术学校研学、新疆哈巴河县研学交流、白城市直高中研学、企业团建……如今,大安凤翎渔村旅游度假区已成为大安、白城和各地举行大型活动的好去处。过去一年,大安凤翎渔村旅游度假区接待人数达35万,总收入410万元。

梦回大辽小院中,触摸和感受 着辽金文化;一座座徽派风格建筑, 彰显着特别的美感;成排的烧烤帐篷中,游玩的人们撸着串儿举杯畅饮;舞台上表演着节目,人们在下边吃着热气腾腾的铁锅炖;荷花民宿、太空舱、小树屋亲子房和苹果舱等不同房型等待着人们酒足饭饱后安然人住。

伴着江边新鲜湿润的空气,映着天边灿烂的晚霞,人们来到这里,坐享欢乐盛宴,卧看满天星辰,家人 服坐,灯火可亲,沉醉其中,流连忘

"下一步,我们继续完善度假区 研学课程体系,举行节日节点节庆 活动,整合附近村屯,开发休闲农 业,努力开发温泉资源,使大安凤翎 渔村旅游度假区变得越来越好,吸 引更多人来到这里。"大安市大赉乡 党委副书记曲瑞雪说。

大安凤翎渔村旅游度假区中, 自然景观与人文魅力共存,人们在 这里,隔断外界喧嚣,褪去满身疲 惫,安享静谧悠闲,宠辱偕忘,自得 基乐。记者李政孚文/摄

"司法蓝"情系"橄榄绿"

城市晚报白城讯 前不久,白城市司法局联合市退役军人事务局、市法律援助中心、市律师协会走进驻白某部队,开展普法进军营活动,通过丰富多彩的法治宣传活动,增强官兵们的法律意识和法治观念,让法治精神在军营生根发芽,成为推动军队现代化建设的重要力量。

法治讲座,深入浅出。 白城市司法局邀请精英律师,围绕《民法典》中合同编、婚姻家庭编、继承编,为官兵们带来了一场生动精彩的法治讲座。讲座中,律师运用大量案例,深入浅出地讲解了军人在生活中关于婚姻家庭、继承、合同签订等热点问题,赢得了官兵们的阵阵掌声

法治展览,图文并茂。 活动现场布置了法治展览 区,展示了各类法治宣传资 料、法律知识手册;图文并茂的展览内容吸引了众多官兵驻足观看,大家在轻松愉快的氛围中学习到了更多实用的法律知识。活动中,发放法治宣传手册200余份。

互动问答,答疑解惑。 为提高官兵们用法治思维解决问题的能力,讲座后设置了互动问答环节。官兵们积极咨询提问,内容涉及个人权益、公证等多个方面。律师耐心细致地回答每一个问题,现场气氛热烈而温馨,有效解决了官兵们在日常生活中遇到的法律困惑。

此次普法进军营活动, 不仅是一次法律知识的传递 之旅,更是一次军地共建、共 筑强军梦的生动实践,白城 市司法局将以此次活动为契 机,进一步加强与军营的合 作与交流,共同推动军地法 治建设迈上新台阶。 **刘丽东**

大安牛心套保湿地迎来河蟹丰收季

城市晚报白城讯 目前 正值螃蟹成熟上市,大安市 牛心套保湿地一片繁忙景 象。这里不仅是松嫩平原西 部保持最完好的河漫滩芦苇 沼泽湿地,更是远近闻名的 芦苇湿地河蟹产地。

晨曦初破,微风轻拂水面,波光粼粼的湖面上,养殖户们乘坐小船开始捕蟹。小船划过平静的湖面,穿过摇曳的芦苇,构成一幅诗意画卷。捕来的河蟹通过传送带运至岸上,养殖户们手法娴熟地进行挑选分拣、装车,准备发往各地销售。

牛心套保河蟹养殖户程成是有着10余年养殖经验的老手,今年他承包了14000多亩水面,投了7万斤蟹苗,预计产量24万斤。

今年牛心套保的河蟹数量众多且品质上乘,得益于当地对生态环境的保护与修复,以及科学养殖技术的推广。

牛心套保苇场负责人王立民介绍,近年来牛心套保通过长效补水机制,改善生态环境,持续打造苇蟹稻生态复合模式。今年投入蟹苗13万斤,产量能达到40—50万斤,产值预计达1400多万元。 央视